Priklad k 11. dilu serialu

Pfiklad:
Ucetni jednotka evidovala k 1.1.2018 tyto polozky:

Pokladna 58.000 K¢, bézny ucet 650.000 K¢, budovu 1.000.000 K¢, zbozi
122.000 K¢, bankovni uvéry 95.000 K¢, dodavatelé 200.000 K¢, odbératelé 94.000
K¢, zavazky vaéi zaméstnanctiim 67.000,-

V lednu 2018 nastaly tyto ucetni pfipady:

Z bézného uctu bylo uhrazeno dodavatelim 100.000 K¢

Z bézného uctu byly zaplaceny mzdy zaméstnancim 67.000 K¢é
Odbératel uhradil hotové 45.000 K¢é

Prisla faktura za nakup zbozi 10.000 K¢

Z bézného uctu si banka strhla splatku uvéru ve vysi 5.000 K¢
Odbératelé uhradili na bankovni tcet 25.000 K¢é

Firma hotové prodala zbozi za 10.000 K¢
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Cast hotovosti, 100.000 K¢ firma vlozila na bankovni ti¢et

sestavte rozvahu k 1.1.2018 a dopocitejte vlastni kapital.
popiste prislusné Gcty a zapisSte pocatecni stavy.

zapisSte na Gcty Gcetni pripady.

Vypocitejte obraty a kone¢né zlGstatky na uctech.

sestavte rozvahu k 31.1.2018.
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A Rozvaha k 1.1.2018

popis castka popis castka

Aktiva CELKEM Pasiva CELKEM
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A Rozvaha k 31.1.2018

popis castka popis castka

Aktiva CELKEM Pasiva CELKEM
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Reseni:

Pro spravné sestaveni rozvahy musime dopocitat vlastni kapital. To udélame tak, ze
ze zadani seCteme aktiva, odec¢teme od nich pasiva a rozdilem bude vlastni kapital.

Do aktiv zafadime pokladnu, bézny tcet, budovu, zbozi a odbératele. Do pasiv
potom uvéry, dodavatele a zavazky vii¢i zaméstnanctim. Po se¢teni nam vyjdou
aktiva ve vysi 1.924.000 K¢ a pasiva ve vysi 362.000 K¢.

Po odecteni pasiv od aktiv vyjde ¢astka 1.562.000 K¢, coz predstavuje vlastni
kapital. Rozvaha k 1.1.2018 bude tedy vypadat takto:

A Rozvaha k 1.1.2018 P
popis castka popis castka

pokladna 58.000 uvéry 95.000
bézny tcet 650.000 dodavatelé 200.000
budova 1.000.000 zameéstnanci 67.000
zbozi 122.000 vlastni kapital 1.562.000
odbératelé 94.000

Aktiva CELKEM 1.924.000 Pasiva CELKEM 1.924.000

Vhodné si pojmenujeme jednotlivé Gicty a zapiSeme na né pocatecni stavy.

©

Nyni mizeme zacit zapisovat ticetni pfipady.

Nezapominejte, Ze obraty zapisujeme vzdy podvojnym zapisem. Kazdy tcetni pripad
bude tedy zapsan na dvou ,, T“ tictech.

EW | |ctovani.net

{ [ ]
== JASNE A SROZUMITELNE




Takto mohou vypadat zapisy na ,,T“ uctech:

Pokladna Bézny ucet Budova
pt. 3 45.000 pf. 1 100.000
pr. 7 10.000 pf. 2 67.000
pf. 8 100.000 pf. 5 5.000
pf. 6 25.000
pf. 8 100.000
Zbozi Odbératelé Uvéry
pf. 4 10.000 pf. 3 45.000 pf. 5 5.000
pt. 7 10.000 pt. 6 25.000
Dodavatelé Zameéstnanci Vlastni kapital
pt. 1 100.000 pf. 2 67.000
pf. 4 10.000
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Rozvahu k 31.1.2018 pak sestavime z koneénych stavil a pokud jsme dobfe
zapisovali na Ucty, budou se aktiva a pasiva rovnat.

A Rozvaha k 31.1.2018 P
popis castka popis castka

pokladna 13.000 uveéry 90.000
bézny uicet 603.000 dodavatelé 110.000
budova 1.000.000 zaméstnanci 0
zbozi 122.000 vlastni kapital 1.562.000
odbératelé 24.000

Aktiva CELKEM 1.762.000 Pasiva CELKEM 1.762.000
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